
Posudek školitele na bakalářskou práci Blanky Skalové Udržitelný rozvoj v podmínkách demokracie 

 

Autorka si ve své práci stanovila nelehký úkol zhodnocení možností koncepce udržitelného rozvoje v 

podmínkách současné demokracie. Takovéto vymezení vypovídá o interdisciplinárním rozsahu práce, 

který je vymezen obory ekologické etiky, sociální ekonomie a politologie. Při podobné šířce záběru 

dochází nutně k zjednodušující expozici tématu, které zaměstnává intelektuály i politické reprezentace 

mnoha států světa. 

Za největší problém práce považuji nepokrytý autorčin idealismus, který vede k černobílému vidění jak 

ekologických problémů, tak navazujících etických otázek. Dochází ke schematickým zkratkám typu 

sledování vlastních zájmů = bezohlednost vůči ostatním (lidem či přírodě jako celku). Chybí jakákoliv 

reflexe skutečnosti, že jakýkoliv organismus přežívá jen na úkor integrity některých ostatních organismů, 

což je nejlépe viditelné u masožravých a všežravých savců, mezi které člověk biologicky patří. Dobře 

míněná snaha autorky odůvodnit a pokud možno filozoficky podpořit šetrný přístup k ostatním 

organismům i životnímu prostředí je zrazována naivním přesvědčením, že existuje univerzálně platný 

recept na globální ekologické a populační problémy, a že jej lze plně naplňovat “proměnou zdola”. 

Za nejzdařilejší část práce nakonec považuji část „Udržitelný rozvoj jako filozofický problém“, i když 

koherentní filozofický rozbor nenajdeme ani zde. Je zde možné však alespoň najít celkem přehledně 

zpracovanou otázku antropocentrismu a biocentrismu, etiku záchranného člunu a přístup hlubinné 

ekologie. 

Po formální stránce práce vyhovuje požadavkům bakalářského stupně. 

 

Otázka k obhajobě: 

Jaký je Váš názor na současnou uprchlickou krizi? Řada autorů (V. Cílek, P. Pokorný) klade migrační vlnu 

do souvislosti s environmentálními problémy na Blízkém východě. Neukazuje se Hardinova etika 

záchranného člunu jako realistická vzhledem k sociologické realitě jednotlivých evropských společností 

(nárůst preferencí pravicových stran)? 

 

Hodnocení 

Předkládaný text dostačuje požadavkům na bakalářskou práci, doporučuji ji k obhajobě a vzhledem 

k náročnosti tématu hodnotit stupněm C. 
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